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Функціонування підприємства в сучасних умовах господарювання за-

лежить від багатьох факторів. Такі фактори, як вимоги споживачів до якості 

продукції, що випускається, фінансова нестабільність відображаються на 

діяльності підприємства. Саме тому, підприємство повинно швидко і ефек-

тивно реагувати на зміну ринкової ситуації і вживати необхідні, оптимальні 

рішення в галузі планування та управлінням власним прибутком.  

Прибуток є найважливішою економічною категорією, а його отри-

мання є однією із головних задач підприємства. Прибуток, підприємство 

одержує тільки в тому випадку, якщо виробляє продукцію або послуги, які 

задовольняють потреби покупців. З цього випливає, що прибуток показує 

результат його господарської діяльності, тому що успіх будь-якого суб’єкта 

господарювання залежить від того, наскільки ефективно управляють при-

бутком. 

Виробництво — складна економічна система, ефективне управління 

якою в умовах негативних впливів внутрішнього і зовнішнього середовища 

є основою його успішного функціонування та постійного зростання. Не-

від’ємною ознакою сучасного управління є готовність підприємства до 

стратегічних змін, які в умовах ринку є невідворотними. Зміни, що відбу-

ваються на виробництві, можуть бути пов’язані з процесами, які відбува-

ються, як у зовнішньому, так і у внутрішньому середовищі. Вони можуть 

стосуватися розмірів виробництва, масштабів його функціонування, потен-

ціалу і проявляються протягом усього життєвого циклу — на стадіях зрос-

тання, стагнації, спаду. Але якщо на зміни у зовнішньому середовищі виро-

бництво не здатне вплинути — воно може лише більш або менш вдало при-

стосовуватися до них, то внутрішні зміни, які відбуваються у процесі фінан-

сово-господарської діяльності лежать у зоні безпосереднього впливу фінан-

сових менеджерів.[1] 

Регулювання прибутком являє собою процес розробки та прийняття 

ефективних регулятивних рішень за всіма основними аспектами його фор-

мування та розподілу і використання на підприємстві з метою максимізації 

добробуту партнерів підприємства в поточному та перспективному періо-

дах . 

Головною метою управління формуванням прибутку підприємства є: 

забезпечення максимізації розміру прибутку, що формується і який відпові-

дає ресурсному потенціалу суб’єкта господарювання та ринковій 

кон’юнктурі; забезпечення оптимальної пропорційності між рівнем прибут-
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ку, що формується та допустимим рівнем ризику; забезпечення високої яко-

сті прибутку, що формується; забезпечення постійного збільшення ринкової 

вартості підприємства; підтримка конкурентоспроможності у довгостроко-

вому періоді; забезпечення ліквідності підприємства та його платоспромо-

жності; підтримка інвестиційної привабливості. 

Особливості управління прибутком залежать від багатьох факторів, 

основними із яких є особливості галузевої приналежності, спеціалізація 

підприємства, його організаційна форма і форма власності, цілі стратегічно-

го розвитку й етапи реалізації стратегії. Це спричиняє поряд з використан-

ням загальноприйнятих принципів управління прибутком необхідність роз-

робки особливих принципів для кожного конкретного підприємства індиві-

дуально, ґрунтуючись на системному підході і комплексному аналізі його 

господарювання. Дослідження особливостей управління дозволяє застосо-

вувати обмірковані та аргументовані дії і рішення при розробці інструмен-

тів управління прибутком.[2] 

Прибуток формується під впливом великої кількості взаємозалежних 

чинників, що впливають на результати діяльності підприємства по-різному: 

одні – позитивно, інші – негативно. Серед зовнішніх чинників можна виді-

лити такі: економічні умови господарювання, місткість ринку, платоспро-

можний попит споживачів, державне регулювання діяльності підприємств 

та інше. Особливе значення має рівень, динаміка і коливання платоспромо-

жного попиту, тому що він визначає стабільність одержання прибутку. 

Отже, прибуток підприємства є важливою економічною категорією, 

так як він є кінцевою метою діяльності будь-якого підприємства. На ефек-

тивне управління прибутком впливає безліч факторів, які залежать як від 

самого підприємства в цілому, так і від його зовнішнього середовища. Ве-

личина одержуваного виробництвом єприбутку залежить як від внутрішніх 

чинників – ефективності використання наявних ресурсів, так і від зовніш-

ніх, основним з яких є стан економіки країни в цілому. Це у свою чергу до-

водить, що ефективний процес управління прибутком – є одним із найголо-

вніших чинників ефективності господарської діяльності підприємства.  
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Людський капітал визнається рівнем освіти та охорони здоров'я 

серед населення і вважається важливою детермінантою економічного 


